

哈尔滨市瞄准提高质量效益精准发力

释放政策活力确保经济平稳增长

本报讯(记者韩波)培育战略性新兴产业,做大做强装备制造业,推动中小企业上市融资,落实“四证合一”,实现“一证一码”,搭建低成本创业平台……今年下半年,哈尔滨市将瞄准提高经济发展质量效益精准发力,充分释放政策活力,以创新驱动促转型发展,加快老工业基地振兴步伐,推动经济平稳增长。这是记者在日前召开的中共哈尔滨市委十三届八次全体(扩大)会议上获悉的。

据了解,上半年,哈尔滨市经济运行呈现企稳向好态势。地区生产总值增长6.9%,全社会固定资产投资增长7.1%,社会消费品零售总额增长8.5%。持续加大产业项目建设力度,上半年开复工2000万元以上项目666个,完成投资280.5亿元。新签约产业项目233个,总投资1561亿元。行政体制改革向纵深推进,商事登记便利化走在全国同类城市前列。实施企业“四证合一”登记制度,推行清单制度,政府39个部门5026个权责事项全部向社会公开。上半年新注册内外资企业分别增长25.3%和52.4%,非公经济增加值增长7.3%,总量占地区生产总值的61%。辟建“众创空间”、科技孵化器达到47家,23家中小企业在“上股交”Q版集体挂牌。融入“一带一路”和“龙江丝路带”

建设,哈市成为国内对俄电商平台数量最多、出口电商包裹量最多和零售出口额最大的城市。

据悉,下半年,哈尔滨市将深入贯彻落实习近平总书记在部分省区党委主要负责同志座谈会上的讲话精神,保持战略定力,释放政策活力,着眼提高经济发展质量效益精准发力,多措并举,确保全年经济发展稳步增长。

哈市将从政策层面入手解决企业共性问题,帮助企业开拓市场,强化资金和煤电油等要素保障,解决遇到的困难和问题,做到件件有回音、事事有着落;推进信息化与工业化的深度融合,做大做强装备制造

业,加快培育战略性新兴产业,加快老工业基地振兴步伐。支持制造业借助信息化手段,把服务向产业链前端和后端延伸,实现由传统制造向服务型制造企业转型。

哈市将抢抓项目建设黄金期,推动一大批项目早建设早投产,推进机场扩建拆迁征收和配套设施建设,把哈尔滨火车站和霁虹桥改造作为“一号工程”,抓紧完成哈站北广场征拆工作,确保哈站枢纽改造工程8月中旬进入实质性启动。

哈市将进一步优化行政审批流程,落实“四证合一”,实现“一证一码”,深化“先证后照”改革,建设统一的企业登记和信用平台,向区

县(市)延伸清单制度,全面清理和取消非行政许可审批事项。

营造大众创业万众创新的政策制度环境,哈市将放宽市场准入,推动中小企业上市融资,创建创新创业载体,推广“孵化+创投”新模式,搭建低成本创业平台。整合对俄科技合作优势资源,成立“丝路”科技合作战略联盟,组建哈尔滨国际科技合作联合创新中心,打造面向“一带一路”国际科技服务新体系。优化完善对俄航空通道,力争尽快开通北美航线,实现铁路集装箱中心站投入使用,促进更多第三方支付、大宗商品、贸易、多媒体等平台企业来哈发展。

综保区明年8月封关运营 区内企业将享免税保税退税等政策

本报讯(记者韩丽平)记者从相关部门获悉,哈尔滨综合保税区今年5月开工建设,截至目前项目围网工程正在建设中,预计明年8月正式封关运营。

据悉,目前综合保税区项目建设进展顺利,预计10月份将达到包括路网、供排水等在内的“七通一平”,为入园企业提供基础配套。同时,综合保税区还将于8月份启动报关大厅、国检大厅、行政审批大厅的办公楼建设工程,预计10月份封顶,今年冬季达到暖封闭内装修,明年8月份正式实现封关运营。此外,目前综合保税区已启动了整装进口车、冷链口岸等各项口岸功能的审批功能。

据了解,哈尔滨综合保税区位于哈市香坊区东部、对俄出口加工区内,毗邻哈尔滨铁路集装箱中心站和哈尔滨内陆港。规划面积3.29平方公里,其中起步区1.35平方公里,起步区内围网面积1.13平方公里。东至四环路,南至规划香林街,西至香河路,北至规划路。综合保税区建成后,区内企业将享免税、保税、退税等政策,实行“境内关外”运作方式,涵盖保税区、出口加工区、保税物流园区的所有功能和优惠政策。

2015公益助学活动启动

本报讯(记者刘艳)日前,共青团哈尔滨市委员会启动2015希望工程圆梦行动公益助学活动,号召社会各界爱心人士、爱心企业及团体共伸援手,帮助那些因为家庭经济原因辍学的孩子们实现大学梦。这是记者近日从共青团哈尔滨市委员会获悉的。

据悉,此项活动自2006年开展以来,通过发动社会力量为应届高考经济困难、品学兼优的大学新生提供奖(助)学金、生活费等爱心资助总金额已逾1000万元,资助家庭经济困难的大学新生3300余人,帮助他们解决了从家门到校门之间的实际困难,为他们搭建前往梦想学府的绿色通道,顺利圆梦大学。

警方水上安全“口诀”出炉

本报讯(刘松 记者李爱民)不要野浴,要到指定区域游泳;酒后不要游泳,要头脑清醒时游泳……目前,哈尔滨已进入高温季节,学校放假,许多市民、学生和中外游客到松花江及哈市其它江河、湖泊、水库等水域游玩纳凉。为此,哈市警方总结推出夏季水上安全“十不十要”,提醒广大市民夏季海边游玩要记牢。

据介绍,近年来,由于松花江水位提升,水域宽阔,哈市各水域水情复杂,安全隐患增多,加之一些群众忽视自身安全,随处可见野浴,酒后涉水,特别是一些不会游泳的年轻人冒险涉水,导致了一幕幕惨剧的发生。夏季水上安全“十不十要”即不要野浴,要到指定区域游泳;酒后不要游泳,要头脑清醒时游泳;不要在天黑和起雾后游泳,要在能见度良好的情况下游泳;不要过度劳累和患病时游泳,要在身体舒适时游泳;不会游泳不能下水,要下水也要佩戴必要救生设备;在同伴溺水后不要盲目下水施救,要呼叫救生人员或携带救生设备施救;不要在水中嬉戏打闹和潜水,要在水中保持良好秩序;青少年和儿童不能独立嬉水,要在家长和老师监护下到指定区域活动;不要在岸边、码头和船舶的临水危险区域逗留,要在安全区域内活动;不要乘坐“黑渡(游)船”,要乘坐有安全营运资质船舶。

高新区孵化基地进高校

本报讯(记者李爱民)日前,哈高新区与哈尔滨工业大学、哈尔滨师范大学团委等签订了共建哈高新区大学校园孵化基地协议,为在校大学生搭建创业创新服务平台,让孵化基地进高校。

据介绍,哈高新区将首先为大学生创业提供服务平台及孵化基地入驻政策,即哈高新区将负责协调工商、税务等单位对各高校创业园入驻企业(团队)提供每月定期上门服务;对在哈高新区注册的大学生企业给予一定启动资金支持;哈高新区将负责联系相关企业为各高校创业园创业企业(团队)建立参观、实训、交流基地;协调相关部门执行落实国家和我省关于大学生创业企业、科技型企业的免税、补贴等相关政策。下一步,哈高新区将与各高校深度沟通,深度融合,把孵化基地引入校园,为大学生创业创新提供广阔的空间,给予相应的政策支持。

指纹认证服务进养老院

本报23日讯(记者刘艳)住在养老院的企业退休人员足不出户就能领取养老金资格认证,23日,哈尔滨市社保局的工作人员携带移动认证设备来到哈市军工阳光老年公寓,为住在这里的企退老人直接办理认证。

据了解,今年4月1日,以指纹认证为主的哈尔滨市企业退休人员领取养老金资格认证工作正式启动,市区661个社区服务网点让退休人员在家门口实现了即时便捷的认证服务。截至目前,已有近40万企业退休人员完成了当年的认证。考虑到居住在养老院的退休人员年事较高、行动不便,哈市社保局开展零距离上门认证服务,让老人们足不出院就能完成当年的认证,放心领取养老金。此项服务将辐射到全市8个行政区的全部养老院,并且长期坚持做下去。

哈市社保局提示企业离退休人员,今年的认证期至9月末结束,未按期认证的退休人员将会停止发放养老金。

图为工作人员在为老年公寓里的企退老人办理领取养老金资格认证。本报记者 刘艳摄



典型链接

道外草市街 昔日顽疾变亮点

□本报记者 李天池

道外区草市街是哈尔滨有名的“烧烤一条街”。

过去这里曾为“脏乱差”代言,因为这里露天烧烤遍地,政府管、媒体报、百姓骂,一切如常;如今这里依旧有烧烤,但一切又有了不同。

15日18时左右,记者来到草市街,路边一栋栋的“大棚”排列有序,棚内则是红毯铺地,服务员不时将地上垃圾收进垃圾桶里,记者注意到棚内没有明火烧烤,一位店主告诉记者:“因为要求很严格,所以我们都只是在室内烧烤。”

“我家是这里的的老住户,以前一

到夏天,居民楼下的露天烧烤满员

出动,窗外烟雾缭绕,噪声嘈杂,环

境更别提了,垃圾遍地,根本没有

‘下脚’的地。执法人员管过,媒体

也曝光过,可一阵风过去,一切如

常。”正在附近遛弯儿的居民张大爷

告诉记者:“今年这里一下变了样,

临街餐饮都规矩了,环境也好了。”

一处顽疾,如何被治好?

有需求才有了市场,如果单靠

“堵”,不但不会被市民理解,反而会

加剧各方的矛盾;而只靠“疏”,也

不能从根本上解决管理问题。为把露天餐饮管理引入正轨,道外区执法局将工作重点从“事后整治”转入“事前预防”,通过“提高门槛,签订协议,预收抵押,严格处罚”等办法,促进管理规范化和常态化。

“商家们在严格遵守规章制度的前提下,我们为他们开放经营空间。”该负责人表示:“我们与每户商家都签订了《露天餐饮大排档规范管理协议书》,协议书中对商家的经营时间、经营面积、环境卫生、配套设施的设置等方面做出了细致的规定。商家遵守规则经营,我们绝不会‘打扰’;如果一旦违反规定,我们将采取停业整顿的措施。”

遵守“游戏规则”,让商家获利

颇丰。街路餐饮环境也在不断提升

,引来更多食客登门;不再乌烟瘴

气,居民也就通情达理的不再有“各

种”举报,而执法部门也不必再像以

往那样“围追堵截”。

习惯需要时间养成。经过一段

时间的管理,商家们知道了不遵守

规则的“痛”,也发现规范经营不仅

没有影响到自身收益,反而进账颇

丰,便放弃以往陋习,自觉合法经

营。草市街一处街路餐饮的商家杜

女士说:“如果违规,执法人员真

格不让在这里经营。现在我们发

现,这样的治理并没有给我们带来

损失,我家就在屋内烧烤,客流不但

没少,反而多了,好多回头客都说环

境好了自然得多。这样的规则,

我们愿意遵守。”

就这样曾经杂乱无章的草市街

改头换面,成为了今年哈尔滨市街

路餐饮精品街路之一。

图为草市街星级烧烤大排档。

本报记者 苏强摄

黑龙江新闻名专栏

特别关注·和谐发展 民生优先

罚款200元 驾驶证记2分

严格取缔违法鸣笛

本报讯(吴凡 记者马智博)因部分驾驶人的不良驾车习惯,本是禁鸣区域的市区时常可以听见汽车喇叭声,这些喇叭有的是催促、有的是提醒、有的是警示,但绝大多数都是无效且违法的。为了维护市区的优良出行环境,减少噪音污染,哈尔滨市交警部门近期通过路口管控和巡逻纠违的方式加大对违法鸣笛的查处力度。

7月22日上午,在哈市道外区南极街与景阳街交口,因南极街沿线上车流量较大,部分驾驶人情绪较为急躁,不时从各个方向传来惊心的滴滴声,但由于车流大,很难马上分辨是哪台车在鸣笛。据执勤民警介绍,由于鸣笛大都是临时的,如果不提前关注很难进行有效取缔。但通过经验形成了一套岗

上取缔鸣笛的有效办法。其中,要注意发现无故不前或是通行缓慢的车辆,在示意其快速通行的同时,看后车有没有鸣笛现象。注意观察斑马线,看有没有不避让行人且鸣笛的机动车。同时,观察车辆交汇处注意查处因争道抢行鸣笛的车辆。此外,除了依托岗位对违法鸣笛进行处罚外,民警在驾驶警车巡逻过程中,如发现过往机动车有鸣笛行为也会当场进行处罚。当日上午11时14分,在南极街西北角的人行横道线处,多名正常按灯通行的行人被一阵鸣笛声“止”住了脚步。在旁边执勤的民警当场将正欲右转弯的车辆取缔。因行经斑马线不避让行人,违法鸣笛,民警对其作出了罚款200元,驾驶证记2分的处罚。

22日,记者来到大成街马家沟景观河道改造工程现场,一条百余米长的慢行道雏形呈现在眼前,施工人员正在铺设步道板。现场施工人员告诉记者,马家沟主城区段综合整治工程建成投用已近20年,周边居民出行、休闲、健身等需求十分

迫切,沿线环境提档升级改造已势在必行。“该工程充分结合了整治区域特点和周边居住环境,按照回收再利用的原则,其中工程总量的40%是拆除再利用的河底板,30%是拆除再利用的六菱板。其它新建部分采用大小不一,形状各异的步道砖、荷兰砖、塑木等石材,确保综合整治工程实现节能环保。”该负责人告诉记者。

除了铺设慢道外,在此次景观改造工程中,哈市还将在马家沟沿岸新建7座休闲广场,30个亲水平台,打造自然生态水景景观,方便市民亲水近绿。在位于宽城桥附近的亲水平台施工现场记者看到,工人们正在进行打桩作业。伴随着轰隆的声音,打桩机钻头正在钻孔,里面充满了泥浆。一旁的工人有的在绑钢

第一现场

